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Ejercicio 7

El extremo de un tubo delgado de goma (o sea, una cuerda eldstica) estd fijo a un soporte. El otro
extremo pasa por una polea situada a 5m del extremo fijo y se cuelga de dicho extremo una carga de
2kg. La masa del tubo entre el extremo fijo y la polea es 0.6 kg. Una onda arménica transversal de 1 mm
de amplitud y longitud de onda 30 cm se propaga a lo largo del tubo.

(a) Calcule la velocidad de propagacién de dicha onda.

(b) Escriba la ecuacién que describe la onda.

(c) Calcule la velocidad transversal méxima.
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Ejercicio 8

Sea una cuerda de densidad lineal de masa 0.2kg - m™! y longitud 80cm sometida a una tensién de 80N.
—

(a) Calcule la velocidad con que se propagan ondas en esta cuerda. C = \J T/‘

(b) Se fija uno de sus extremos a un soporte ideal, y se le permite al otro moverse libremente. Se
deforma la cuerda de modo de generar ondas estacionarias. Encuentre la frecuencia y longitud de
onda fundamental y las arménicas. Dibuje los primeros tres modos de oscilacién de la cuerda.

(c) Ambos extremos se sujetan a soportes ideales y se deforma la cuerda de modo de generar ondas




estacionarias. Encuentre la frecuencia y longitud de onda fundamental y las arménicas. Dibuje los
primeros tres modos de oscilacién de la cuerda.
(d) En las mismas condiciones del punto anterior la cuerda estd inicialmente deformada adoptando la

forma de su tercer modo normal y con una amplitud de 4,5 mm. Calcule la frecuencia de la oscilacién
y el valor méximo de la velocidad transversal de la cuerda.

Ejercicio 9
La ecuacién de una onda de presién en una columna de gas es:

6P = Apsin2r (§ — 1)

-

donde dP es la presién medida respecto a la presién del equilibrio.

(a) Halle la expresién para las ondas de desplazamiento.

(b) Muestre que las ondas de desplazamiento estdn desfasadas en 7/2 respecto de las ondas de presion.
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Ejercicio 13

(a) ;Cuénto vale la menor longitud que puede tener un tubo de 6rgano abierto en ambos extremos para
que produzca en el aire un sonido de 440 Hz?

(b) {Qué longitud debera tener un tubo de érgano cerrado para que produzca el mismo tono que en el
item (a), en su primer arménico?

(c) Sila cuerda de un violin tiene 50cm de longitud y una masa de 2g, ;qué tensién debe aplicdrsele
para que produzca la misma nota que en el item (a) como su modo fundamental?

(d) Para la cuerda del punto (c) calcule la longitud de onda de la oscilacién, y la longitud de onda del

sonido producido.
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Ejercicio 14

El nivel de agua en una probeta de 1m de longitud puede ser ajustado a voluntad. Se coloca un diapasén

sobre el extremo abierto del tubo. El mismo oscila en una frecuencia de 600 Hz. ;Para qué niveles de

agua habra resonancia?
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